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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

Contesta de manera clara y razonada una de lagpdmmnes propuestas. Cada cuestion
se puntua sobre 10 puntos. La calificacion finadtsieene de dividir el total entre 4.

OPCION A

Xx+y=1
1°) Estudiar el sistemamy+z=0 , segun los valores de m y resolverlo
x+(m+1)y+mz=m+1

param =-1.

Las matrices de coeficientes y ampliadas delmst®on las siguientes:

1 1 0 1 1 0 1
M=[0 m 1|yM=/0 m 1 0
1 m+1l m 1 m+l m m+l
1 1 0
IM[=[0 m 1|=m’+1-(m+1)=m’+1-m-1=m(m-1)=0=m =0;; m =1
1 m+1 m

m#0

Para {m 41

} = Rango M =Rango M'=3=n° incog = Compatible Determinado

Veamos el rango de M’ para los valores halladdsrenmmmente:

1101
Param=0= M'=|0 0 1 1| = {C,=C,} = RangoM'=2
1101

Para m=0 = RangoM = RangoM'=2<n° incég = Compatible Indeterminado
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110 1

Param=1= M'=|0 1 1 0| = Rangode M' =
121 2
111

={c,c,,c} =10 1 0/=2-1=1#20 = RangoM'=3
12 2

Para m=1 = RangoM # Rango M' = Incompatibe

Xx+y=1
Resolvemos para m = -1 (C. D.). Es sistema resulta+ z=0.
x-z=0

De la primera ecuaciorx=1-y. Sustituyendo en las otras ecuaciones:

—y+z=0| -y+z=0 S S R T
1‘)’-220} —1}3 2y=-liy=5 5 -y+z=05y=2=275

Solucion: x=y=z=

N |-
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2°) Encontrar la ecuacion de la recta p que catpgndicularmente a las rectas ry s

Ccuyas ecuaciones SOre x=y=z y s=x=y+1=2z-2.

La situacion del problema se refleja en el graéinterior.
El procedimiento para hallar la ecuacion de l#&arpces el siguiente:

1.- Determinamos los puntesCr y BOs: A(0,0,0)yB(0, -1, 1).

2.- Hallamos unos vectores directores de las rectas (1, 1, 1) y v, =(2, 2, 1).

3.- Obtenemos un vectar , perpendicular as. y v, :

] k
1 1|=i+2j+2k-2k-2i-j = w=(-11 0)
2 1

-1
X y+1 z-1

m(B; v, W)=|2 2 1 =03 2(z-1)-(y+1)+2(z-1)-x=0;;
-1 1 0

22-2-y-1+2z2-2-x=0;; -—X-y+4z-5=0;;, m,=x+y—-4z+5=0




La recta pedida p, es la que determinan los plapog n, en su interseccion:

_Jx+y-2z=0
P=1x+ y—-4z+5=0
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3°) Se considera la funcioi(x) = L—;( donde n es un nimero natural. Se pide:
X

a ) Hallar los extremos relativos de la funcion).f(x

lim
o f(x).

—

i
b ) Calcular m f(x)y
X -0 X

—

c ) Hacer una grafica de la funcién en el caso d&n

a)
1
—-Xn_LX'n'Xn_l na
\ X"*(l-nLx) _1-nLx _1-nLx_ _,
f(X): X x2" - (x2n ): X2t - X" - (X)
n . "
T Xl ()X ) ()]
f (X): 2n+2 - e )

X X

-n-(n+1-n?Lx-nLx) _-n-n-1+n’Lx+nLx _nLx-(n+1)-1_ £ (x)

2n+2 2n+2 2n+2

X X X
f'(x):0:>1_n|'x:0 1-nlx=0;1=nlx; Lx=X 5 x=%e
X" n
1
e
f"(” e): L =1 (n2:+:2L) L n - 2:l/_2>0:>M|’nimo para x=%e
0 2+= n
(/e) en & e
1
f(” e): Ne -1 _ Minimo = P(Q/E, ij
/e ne ne
b)
1
lim lim - v lim
F(x) = LX _Z% _ Indet = L' Hopital = X - ! .
-0 Xx-0x" 0 X-0n-x" X-0n-x"
11,
n-0" 0 —
1
lim lim lim «
f(x) = LX _*® _ Indet = L' Hopital = X_ =

X — +oo X o> +o0 X" o0 X — 400 n-x"?



Para n = 2 la funcion ef(x) :¥.

El punto minimo es:{\/é, %ej y el eje de ordenadas es una asintota de la fur

cion en su parte positiva.
El dominio de la funcién eB(f)= (0, + o).

Para x = 1 se anula la funcion, lo cual indica pasa por A(1, 0).

Para x = 2 el valor de la segunda derivadd ‘&) = GLX)Z_l que se anula para

6Lx-1=0 :: Lx:é - x=%/e 0118.

2

1
=\_ 6 _ 1 _Re
f(\/é)_‘éez_&%/é_ae

3e2 _
ej_(ﬂa 012)

=012 = P.I. = QL‘{/E,

La representacion grafica, aproximada, de la imes la siguiente:
Y a

y = f(x)
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4°) Enunciar el Teorema de Rolle. Demostrar quieinaion f(x) = x* -x+a cumple

las hipétesis del teorema en el intervalo [0, Hliguiera que sea el valor de a. Determi-
nar el punto en el cual se cumple la tesis.

El teorema de Rolle se puede enunciar diciendo:

Si f(x) es una funciéon continua en el intervalpldhy derivable en (a, b) y si se
cumple que f(a) = f(b), existe al menos un puitda, b) tal que f'(x) = 0.

La funcién f(x) = x* - x+a es continua y derivable en todo su dominio, que e:

R, independientemente del valor de a, por lo taedaplicable el Teorema de Rolle en
el intervalo|0, 1].

Aplicando el Teorema:

f(x)=x*-x+a = = f(0)=f(1), DaOR, cqd.
f=1°-1+a=a

Vamos a determinar el punto que satisface el negre

f(x)=x*-x+a = f'(x)=3x*-1=0= 3x*=1;; x*=

Wik

Como el valor dexno pertenece al intervalo dado, la solucion es:

NE

=— (0 1
c="2 (o<c<1)
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OPCION B

1°) Una matriz cuadrada se llama ortogonal si gerga coincide con su traspuesta. Se
pide:

: cosa -sena
a ) Demostrar que una matriz de la forMa:( j a OR, es ortogonal.
sena cosa
1 00
b ) Calcular x e y de manera que lamakiz| 0 1 x| sea ortogonal.
0O 0 vy
a)
La matriz inversa de M es la siguiente:
cosa -sena cosa sena
M |= :coszx+serfx=1;;MT:( j
sena cosa —-sena cosa
Por seff M | =1, la matriz adjunta d& " coincide con su inversa, por lo cual:
cosa sena
M‘ledj.(MT):[ j:MT, cqd.
-sena cosa
b)
10 |oof |01
1 Xy 0 vy 0 x
00 1 0 1 0
A" =10 A=y Adi(MT)=] - -
0 Xy 0O vy 0 Xx
00 110 1 0
10 00 01
y 1 00
Adj(M™)=| 0 L At=|0 1 :
0 0032
1 00 1 00
AT=A"=|0 1 0|=|0 1 2l = x=0;;y=1
0 x vy 00 5
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2°) Estudiar, segun los valores de k, la posic&ativa de los planos de ecuaciones
n=(k-2)x+y+(2k+1)z=1y n,=2x+(k-1)y-z=0. Encontrar la ecuacion conti-
nua de la recta r, interseccion de los planos 7, en el caso de k = -1.

Los vectores normales de los planos son los sitpse
n =(k-212+1)y n, =(2 k-1 -1)
Para que los planos sean paralelos tienen quoassEelos los vectores normales:

k=0

— o kP-k-2k+2=2;; k*-3k=0=>
k-2 1 _2k+1 2 k-1 _
= - k=3

2 k-1 -1

= o —k+2=4k+2 :: 0=5k ;: k=0
2 -1 —

Para k = O resultan los planes=-2x+y+z=1Yy n,=2x-y-z=0, que no
son coincidentes, por lo tanto:

Los planos son paralelos para k =0

Los planos son perpendiculares cuando lo sonettenes normales. Dos vecto-
res son perpendiculares cuando su producto essataro.

—_—

n-n=0= (k=21 2k+1)-(2 k-1 -1)=0;; 2k-4+k-1-2k-1=0 ;;

k-6=0;; k=6

Para k = 6 los planos son perpendiculares.

Los planos son secantes [k OR, k #0.

Para k = -1 los planos sop =-3x+y-z=1Yy 7n,=2x-2y-z=0 Yy la expre-

sion de la recta por don ecuaciones implicitas e :SX_ y¥ Z_E: 0
2x-2y-z2=0

La expresion continua de r es como sigue:

rE{SX_erZ_lZO X=4A = _y+2:1_3)|} = -3y =1-54;; y:_%+

5
o2x-2y-z=0 X524 T _2y-z=-2) 3

A
3

-y+z=1-31 ;;

wlo

A+z=1-31;; z:1—3/1—£+§/]:2—ﬂ/]:z
3 3 3 3

Wl



Un vector director de r puede ser= (3 5 -4) y un punto esP(O, —:—13, éj

X0 y+} 2-2
La ecuacion continua de r 68 - =— 3 _ 43 _Operando y simplificando:
3y+1l 3z-2
X_ 3 _ 3 .. x_3y+l _3z-2
3 5 -4 "3 15 -12
3y+1l 3z-2
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2
3°) Se considera la funcioh(x) = > . Se pide:

€

a ) Hallar los extremos relativos de la funcion).f(x

i i
b)Calcular ' f(x) y
X-0 X

-

mo
400 (X)

—

¢ ) Hacer una grafica de la funcion.

e e e
X, =0
f'(x)=0 = x(2-x)=0 =
X, =2

N 2-2x)-e —x(2-x)-e* _2-2x-2x+x*> _x*-4x+2 .,
=272 & e € 2ma e X2 gy

f"(O):£:§:2>O = Minimo = f(0)=0 = Min(0,0)

4

2

2 _ . _ 2
f(@)=2 "2 22" 05 1(9)=2,

0054 = Max( 2, 054)
€ (S € ——

Para que exista P. I. es condicion necesariaf¢e)=0, pero no es suficiente;
para que exista P. I. es necesario fugx)# 0.

f'(x)=0 = x*-4x+2=0 ;;
X, =2++/2
X:4ix/;.6 8:412@:4122\/5:21\5:
x2:2—\/§

_ . aX — 2 _ . aX Y i _ w2 _
f,,,(x):(Zx 4). e -(x2-4x+2)-e _2x-4-x"+4x-2 _ - x* +6x 6:f"'(x)

2X ex e

f+v2)20 = P > f(2+ﬁ):MDo38: P. 1 (341, 039)

e2+\/§




f2+42)20 = P.1. = fl2+42)= (2+—\/_LD038:> P. 1 (341, 039)

e’

f(2-v2)20 = P.1. = fl2-+2)= MDO’M: P.1( 059, 024)

e’

b)
lim (x) = lim  x? O_O_O
X -0 x-0e e 1 -
lim lim  x* o lim 2x o
f(x)= = =— = Ind. = {L'Hopital} = =2 =— = Indet =
X _ +00 X » Yo e o X 5> 00oe* o

= {L'Hopital} =

—

c)
La representacion gréfica es, aproximadamentgjdasigue:

A

Y

f(X)

Max

L _P.L

Asintota horizontal X
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4°) Hacer un dibujo de la region limitada por laveuy =ser x - cos x y las rectas

X =0, x:%n e y=0. Calcular su area.

Sabiendo quesen(2a) = 2sena - cosa, la funcion puede expresarse de la forma

= %sen(Zx), lo cual la hace mas facil para su estudio.

Los puntos de corte con el eje de abscisas son:

y:%sen(Zx):O — sen(2x)=0 ;; 2x=0+k7 ;; x:%” - P(k?, oj, kOZ
La funcién esta acotada superior e inferiormeieted®| f (x)| < %

Los maximos y minimos (en este caso absolutoggtar la funcidn acotada) son
los siguientes:

y':% .2 cos(2x) = cos(2x) = y'

y'=0 = cos(2x)=0 ;; 2x:g+kn:g(l+2k) : x:’ZT(1+2k), kOZ

y''= -2 sen(2x)

Parak=01 2 = 2)(:>g’ g+ﬂ" g+2ﬂ" cee X:>LT, 7_T+7_T’ ]_T+ﬂ"

) mor r 3ir T 5T 3r 7mr 1Lt
K impar = —+—, —+—, =+ ..., _
4 2 4 2 4 2

ToT Vi T T 5 9
k par => —, —+7m, —+2m, —+3m, -+ -
4 4 4 4

. V4 m s . -
Y13 5__):>—sen(5+ﬂj, —sen(5+3ﬂj, —sen(z+5nj, o= y'>0 = Minimos

Y=o 24.)= —Seng, —Sen(l—7+ 277} —Sen(l—;+4ﬂj, o= y'<0 = Maximos

Minimos: A{s—ﬂ Ej 8(7—77 Ej C(@ 1)
4 2 4 2 4 2




Maximos. P E, _1 0) 5—”, 1 : Rg_”, _1 C
4 2 4 2 4 2

Los puntos de inflexidbn son para aquellos valdees que anulan la segunda de-
rivada.

y'=-2sen(2x)=0 = sen(2x)=0 ;; 2x=0, 77, 271, --- = X =0, E’ T, %ﬂ 271, -+
f(0)=0: f(z)=0: f(¥)=0--
Puntos de Inflexién: O(0, 0); M(g j; N(7z, 0); ---
La representacion grafica es, aproximadamengaglaente:
|
“1 f(x) = sen x - ccx I x =3
B I
. ANM_ x=c N, Sl . |
NG 32 A 1 X
P L Q
I
|

3

5= taxe ] 1 axs [ £(ax= (R0 +[F()3 [ -

= F(2)- F(0)+ F(2)- F )+ F(2)- F(r) = 28(2)+ F(2) - F(0)-2F () =S

—jl sen(2x)-dx—£jsen(2x)-dx:> e JSL F(x)—l 1 [sent - dt=
12 2 dx = dt 2 2 B

M
—

:Ejsent -dt= —lcost = —ECOS(ZX) = F(X)
4 4 4

Sustituyendo el valor obtenido de F(x) en la esidrede la superficie:

S=2. (—%cosnj + {—%COS(SIT)} —(—%COSOJ - 2{—%003(277)} =
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